

Dra. Castillo Señala:

Errores en Educación al Nombrar a los Maestros

"En el Ministerio de Educación hay error de planificación para el nombramiento de profesores y por eso surgió ese problema del presente año", afirma la Dra. María Julia Castillo, diputada del PCN.

Al entrevistarla ayer en exclusiva para EL DIARIO DE HOY, sobre el problema de los 1.800 profesores que no tienen plazas para trabajar este año, dijo que "el Subsecretario de Educación, profesor Roberto Serrano, visitó a la Comisión de Cultura y Asistencia Social de esta Asamblea, para exponer las razones del problema. Se le escucharon sus puntos de vista. Dijo ese funcionario que habían 500

plazas recortadas este año, porque el presupuesto de Educación lo estimó conveniente".

Pero la Dra. Castillo recalca que "no son simplemente 500 maestros, los que están sin trabajo; los afectados son más de 1.800. Y ahí se pone de manifiesto que hay error de planificación de parte del Ministerio de Educación".

La diputada pecesta, miembro de la directiva de la Asamblea, también añade que "otro de los alegatos del Subsecretario Serrano, es que muchos profesores en edad de jubilarse, no habían recibido los beneficios del INPEP. Llamamos a personas del INPEP y éstos dijeron que los maestros

no se han acercado a esa institución para recibir esos beneficios. Y funcionarios del Ministerio de Hacienda, que tienen que ver con el Presupuesto de la Nación, nos explicaron que no había ninguna comunicación con el Ministerio de Educación para hacerles saber el problema que estaban afrontando".

La doctora Castillo agrega que la Comisión de Cultura y Asistencia Social, ante las peticiones hechas por maestros afectados por la falta de plazas y después de reunirse con Serrano, personeros de INPEP y del Ministerio de Hacienda, había recomendado que se reúnan los titulares de Educación con los de Hacienda, para que busquen la solución de este problema.

Diputado Carrillo:

Negociación Camina Bien para Conformar la Corte

Las negociaciones van bien por parte de los tres partidos mayoritarios, para la conformación de la Corte Suprema de Justicia, que posiblemente se haga mañana en la plenaria.

Así lo informa a EL DIARIO DE HOY, el Lic. Hugo Carrillo Corleto, vicepresidente de la directiva de la Asamblea Constituyente y diputado por el PCN.

"La gente está un poco dependiente y a la expectativa del esquema del nuevo gobierno. Está a la espera de la formación de la nueva Corte Suprema de Justicia", agregó.

Dijo Carrillo que "anteriormente el Presidente de la República tuvo hasta tres meses para formar su gabinete de gobierno y nosotros los 3 partidos, lo hemos hecho en 3 semanas; tarea ahora más difícil porque se está peleando el poder, es decir, que cada partido quiere tener mayor cuota de poder. Si comparamos lo de antes a lo de hoy, esto se ha hecho en tiempo récord y en condiciones diferentes".

Señaló que ahora es más difícil gobernar, puesto que los tres partidos deben tomar parte en las grandes decisiones.

Las negociaciones entre los 3 partidos para integrar la Corte, van por buen camino y creo que en la sesión plenaria de mañana, podrá designarse a los miembros de la misma. Primeramente se negoció sobre la formación del Gabinete, luego han seguido las Instituciones Autónomas, para que el gobierno camine. La Corte ocupa el segundo lugar en cuanto al mecanismo para que el país se encauce en el proceso, explicó. También agregó: "Le dimos prioridad al Poder Ejecutivo e integrado el Gabinete, ya se negoció para el nombramiento de los Presidentes de Instituciones Autónomas. Para la Corte, ya hay entendimiento en un 99 por ciento y es casi seguro que mañana ya esté todo definido. Las negociaciones entre los 3 partidos com-

prenden el Poder Ejecutivo, luego las Instituciones Autónomas, después la Corte Suprema de Justicia, enseguida el Consejo Central de Elecciones y por último están los Concejos Municipales".

Carrillo añadió que, "nosotros, los del PCN propugnamos que sea una persona independiente totalmente de partido político alguno, el presidente de la Corte. Tal vez no sea posible esto, en este momento de transición. Pero insistimos en que sea independiente tanto en el aspecto económico como político, para que la administración de justicia sea así, independiente".

HAY CONSENSO PARA ELLO

Carrillo fue explícito al decir que lo más probable es que el presidente de la Corte sea una persona independiente. Además, cada partido propondrá cuatro candidatos a magistrados.

"Sobre la nominación de un presidente independiente para la Corte, estamos totalmente en consenso los

—Favor pase a la página 33.

MÁS 1.000 MAESTROS FUERA DEL PAÍS

Como se sabe, también hay más de 1.000 profesores que han salido del país, huyendo de la situación de violencia que se vive aquí. Y según ha trascendido, los familiares de estos profesores han estado cobrando los sueldos de éstos, sin que ellos desempeñen sus labores. Esta anomalía también afecta al Ministerio de Educación, han señalado los observadores.

GARDAÑA DE PUESTOS

Cuando le preguntamos a la Dra. Castillo su opinión sobre la garduña de

—Favor pase a la página 15.



Dra. María Julia Castillo.



YA TIENEN PRESUPUESTO DE LA ASAMBLEA.— El Lic. Hugo Carrillo, Vicepresidente de la Asamblea Legislativa, informa que ya tiene elaborado el presupuesto y que lo discutirán con el Presidente, pero no informó a cuánto asciende.



ASOCIACION DE DESEMPLEADOS.— Se cree que hay más de 70 mil desempleados en El Salvador, informa la Asociación de Desempleados, que ha empezado a funcionar con 17.300 afiliados. Pronto se levantará un censo para saber cuántos son exactamente. El Presidente, José Lorenzo Ponce, pide la incorporación al señor Luis Mendoza, Presidente de la Federación Nacional de la Pequeña Empresa (FENAPES).

Quiñóñez Avila Dice:

Hay Reparto de Poder con Garduña de Puestos

"Creo que hemos dejado bien claro, que hay evidencia de la situación del reparto de poder y que existe la garduña de puestos públicos", dice el secretario general del PPS, señor Francisco Quiñóñez Avila.

En entrevista exclusiva para EL DIARIO DE HOY, reafirmó que "no hay un gobierno unificado porque el reparto de poder se lo hacen los 3 partidos mayoritarios. Y eso lo ha dicho muchas veces el PPS".

Señaló enfáticamente que "se está tratando de llevar el poder parlamentario al Ejecutivo y eso es grave. Eso es tratar de retardar, retener las soluciones a los problemas por los que el pueblo votó el 28 de marzo. El pueblo salvadoreño ya despertó y está atento a este reparto de puestos que realizan los tres partidos mayoritarios. No se ve claro, tam-



Don Francisco Quiñóñez Avila.

En Guatemala Muere Alfonso Borja Nathan

El apreciable empresario salvadoreño don Alfonso Borja Nathan, falleció ayer en la ciudad de Guatemala, según informes obtenidos en San Salvador.

Don Alfonso, según se supo, tenía algún tiempo de residir en aquel país, pero con frecuencia venía a San Salvador a visitar a parientes y amigos.

El señor Borja Nathan era una persona ampliamente conocida en los círculos comerciales e industriales salvadoreños, ya que se tienen datos de que estaba vinculado con importantes y prestigiosas empresas.

Su familia ha estado recibiendo innumerables muestras de pesar de parte de sus amistades. Sobre su muerte se tenían ayer pocos datos.

Anomalías en Créditos del Banco de Fomento

Miembros de varias cooperativas del Sector Reformado, han manifestado su descontento por la forma en que el Banco de Fomento Agropecuario autoriza los créditos para la adquisición de fertilizantes y equipo agrícola, principalmente tractores.

Nuestros informantes expresan que ellos solicitan a los importadores de maquinaria agrícola, las cotizaciones de las marcas de tractores que siempre han utilizado. Luego las presentan al mencionado Banco para la debida autorización de los créditos.

Dichos cooperativistas manifiestan, "que, a pesar de que el Banco de Fomento Agropecuario nos ha dicho en varias oportunidades que existen fondos para cubrir las necesidades de nuestras cooperativas, no comprendemos por qué hasta después de muchos meses nos comunican que el crédito para la compra está autorizado. Pero lo más extraño del caso, afirman los quejosos, es que el crédito sea autorizado a favor de una marca de tractores o fertilizantes que no ha sido solicitada y ni siquiera es conocida por nosotros; ignorando ade-

poco, en que se comiencen a resolver los problemas del país, por el impasse que existe entre esos partidos".

D' AUBUISSON NO ESTA ACERTADO

"Respecto a las opiniones del pueblo sobre este reparto de puestos públicos, vamos a ir al plano de las realidades. Hay una serie de tardanzas en los nombramientos de funcionarios de gobierno y, en efecto, D' Aubuisson todavía no está muy acertado en su opinión, al decir que existe un gobierno de

—Favor pase a la página 33.